

## **Анализ работы школьного методического объединения учителей гуманитарного цикла в классах с кыргызским языком обучения на 2016-2017 учебный год**

Работа школьного методического объединения учителей русского языка и литературы в классах кыргызским языком обучения планируется и осуществляется с учетом современных требований к образованию и преподаванию. Она включает поиск оптимального содержания образования, внедрения в учебный процесс новых форм, технологий и приёмов обучения, диагностические исследования личности коллектива и учащихся.

Творческая лаборатория учителей гуманитарного цикла работала над психолого-педагогической проблемой: «Повышение качества знаний учащихся на основе создания системы разноуровневого, дифференцированного обучения». Преподаватели русского языка и литературы в классах с кыргызским языком обучения для своего объединения выбрали тему по самообразованию «Качественное образование каждому ребенку». Механизмом реализации проблемы и данной темы было внедрение новых педагогических технологий. Учителя в соответствии с этим определили свою методическую тему и форму отчета. Это выступления на заседаниях методического совета школы, открытые уроки, участие на различных конкурсах.

Декада русского языка и литературы была проведена с 01.03.2017 по 10.03.2017 года. Были выпущены стенгазеты, оформлены кабинеты а также выставлены творческие работы учащихся. Учителя-словесники показали свои открытые уроки и внеклассные мероприятия, применяя на уроках традиционные и нетрадиционные формы обучения, инновационные методы преподавания. К 195-летию со дня рождения Н.А. Некрасова провела открытый урок на тему «Русские женщины» Озубекова К.К. в 10-А классе. Турдахунова В.Т. во 5-А классе провела открытый урок на тему «Главные члены предложения». Все уроки соответствовали тематике календарного плана, были применены инновационные технологии. В декабре месяце была проведена внутришкольная олимпиада по русскому языку среди 5—11 классов. Всего участвовало 54 учащихся. Из них победителей—8, призеров—20, участников—26. Районная олимпиада среди старшеклассников проводилась 17—18 февраля 2017 года.



Ученица 11-А класса Тургунбаева Алина заняла **3-место** и ученица 10-А класса Урустамова Бегимай заняла **1-место** по русскому языку среди общеобразовательных школ. Они были награждены почетными грамотами и ценными призами районного центра образования. В городской олимпиаде участвовала ученица 10-А класса Урустамова Бегимай, но место не заняла.

Два раза в месяц проводили взаимопроверку рабочих и контрольных тетрадей учащихся, взаимное посещение уроков с последующим обсуждением и анализом. Два раза проводился городской срез знаний среди 5-9-11 классов. Качество знаний в 5-х классах 55%, успеваемость-92%; в 9-х классах качество знаний-47%, успеваемость-93%. В 11-А классе качество знаний 38%, успеваемость-94%.

В целом учителя ШМО русского языка и литературы в классах с кыргызским языком обучения стараются всеми силами работать, выполнять те методы требования, которые нужны применять на уроках, давая качественные знания учащимся. Силами наших учителей были оформлены кабинеты.

Руководитель ШМО:  Озубекова К.К.